Regulacja nerwowo-hormonalna

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz sposrod podanych.
Funkcja uktadu dokrewnego nie jest

A. regulacja pracy wszystkich narzadéw organizmu.
B. utrzymanie statych warunkéw srodowiska wewngtrznegoorganizmu.
C. regulacja poziomu glukozy we krwi.

D. odbieranie i analizowanie bodzcow ptynacych ze Srodowiska zewnetrznego organizmu.

Przyporzadkuj wymienionym gruczotom dokrewnym (A—C) odpowiednie hormony (1-4).

A. Przysadka. 1. Hormon wzrostu.
B. Nadnercza. 2. Tyroksyna.
C. Tarczyca. 3. Adrenalina.
4. Insulina.
A- B- C-

Zaznacz odpowiednie litery na schemacie tak, aby poprawnie przedstawiat on regulacje poziomu glukozy we
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Wysoki poziom glukozy we Krwi.

C/D |——»  Niski poziom glukozy we krwi.

krwi.

Zwickszanie wydzielania insuliny przez trzustke.
Zwickszanie wydzielania glukagonu przez trzustke.

Synteza glikogenu w watrobie.
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Rozktad glikogenu wwatrobie.

Rozpoznaj na podstawie opisu chorobe tarczycy i zapisz jej nazwe.

Przyczyng tej choroby jest nadmiar jodu w organizmie lub obecno$¢ guzkéw w tarczycy. Do objawdw nalezy
m.in. nadpobudliwo$¢ i spadek masy ciata.

Nazwa choroby:

Przyporzadkuj typom cukrzycy I i Il odpowiednie przyczyny (1-2) i objawy (3—4).

Nr Przyczyna Nr Objawy
1. | opornos¢ komorek organizmu na dziatanie 3. |- poj glwiajq si¢ u dzieci 1 0so6b mtodych do 30 roku
insuliny zycia

- czeste oddawanie moczu, wzmozone pragnienie,
uczucie zmeczenia, utrata masy ciata

2. | niedobdr insuliny spowodowany 4. |« pojawiajg si¢ u 0sob po 35 roku zycia
uszkodzeniem komérek trzustki « wzmozone pragnienie i taknienie, uczucie
zmeczenia

Cukrzyca typu I: Cukrzyca typull:
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6.

Ocen, ktére z ponizszych informacji dotycza czes$ci wspodtczulnej (W), a ktore — czgsci przywspotczulnej (P)
autonomicznego uktadu nerwowego. Zaznacz w tabeli odpowiednie litery.

1. | Ta cze$¢ uktadu autonomicznego odpowiada za odpoczynek. W P
Ta czg$¢ uktadu autonomicznego uaktywnia si¢ w sytuacji zagrozenia oraz silnych emocji

2. |iprzygotowuje organizm do dziatania. w P

3. | Ta cze$¢ uktadu autonomicznego powoduje zmniejszenie cisnienia krwi i spowolnienie W P
pracy serca.

Zaznacz dwa odruchy, ktore naleza do odruchéw bezwarunkowych.
A. Zatrzymanie si¢ na czerwonym $wietle.

B. Zwezenie zrenic pod wptywem §wiatta.
C. Coftniecie reki pod wptywem wysokiejtemperatury.
D

Wyadzielanie §liny na widokpokarmu.

Na rysunku zostat przedstawiony neuron osoby chorej na pewna chorobe uktadu nerwowego.

a) Podaj nazwe tejchoroby.

y s
,..\&\ b) Wymien dwa objawy tejchoroby.
& 1.
2.
( ostonka mielinowa

z ubytkami
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